

打防并举 标本兼治

衡水警方“除垢净土”专项整治行动取得初步成效

河北法制报讯 (李东雪)今年以来,按照省公安厅和市公安局有关部署要求,衡水市县两级公安机关治安部门靠前一步、主动作为,积极践行以人民为中心的发展思想,以“除垢净土”专项整治行动为载体,以全覆盖、无禁区的空前力度,向涉黄涉赌违法犯罪活动发起了凌厉攻势。截至目前,全市共侦办涉黄涉赌案件176起,抓获违法犯罪嫌疑人842人。

衡水市公安局党委高度重视打击黄赌毒违法犯罪工作,市公安局专门成立了专项整治行动领导小组,制定下发了行动方案和实施意见。治安支队对各县市区公安(分)局打击涉黄涉赌违法犯罪的战果实行周通报、月考核、高频调

度,不断强化对重点场所部位的明察暗访,牵头组织集中清理清查行动,确保黄赌整治各项措施真正落实落地。

针对近年来黄赌违法犯罪趋于网络化、隐蔽化的特点,市公安局制定出一系列打击整治措施:广辟线索来源打好“信息战”,在充分利用110警情、群众举报等传统线索获取渠道的基础上,进一步发挥科技手段作用,提升主动发现线索能力水平,目前全市累计搜集涉黄涉赌线索785条,梳理挖掘有价值线索174条,从中破获案件93起。统筹警种优势打好“合成战”,市县两级公安机关全部成立了工作专班,整合治安、刑侦、网安及基层所队优势力量,健全完善治安主侦、

警种配侦,多侦查手段同步上案、多部门资源同步联动、网上网下一体作战的合成作战机制。盯紧重点部位打好“阵地战”,紧盯容易滋生黄赌违法犯罪的重点部位、重点场所和易藏污纳垢的出租房屋、治安乱点、复杂部位,严格落实属地自查、异地互查、督导检查、集中清查等措施。紧盯跨境赌博违法犯罪打好“大要案战”,聚焦跨境赌博犯罪,积极争取上级支持,采取提级督办、多警种上案、多资源统筹的方式,集中力量全力攻坚。

行动中,全市公安机关坚持打防并举、标本兼治,彻底铲除涉黄涉赌违法犯罪的滋生土壤。常态化加强对娱乐服务场所的硬件规范化检查及从业人员的法治教育

和安全培训,严格落实派出所认真履行娱乐场所整治第一责任,对发现的问题逐一落实整治措施。

今年以来,全市公安机关共检查场所856家次,发现整改治安、疫情等隐患62处,开展教育培训15家次,与762家签订治安责任状。同时,加强宣传,利用抖音、微信公众号等新兴媒介,充分整合各类商超、学校、社区等微信群,向群众普及黄赌危害,依托“百万警进千万家”活动,组织民警进高校、进社区、进厂区、进企业、进单位、进市场、进商场,开展多形式、多角度宣传活动。目前,全市共悬挂警示横幅1100余条,发放宣传材料9000余份,进一步浓厚了严打、严整、严防、严控和全民参与的氛围。

百姓心中好交警 ——记衡水市交警支队直属二大队中队长马桂江

□ 张翠 郑琳

近日,衡水市交警支队直属二大队中队长马桂江获评全省第五届“百姓心中好交警”。马桂江自2006年从部队转业至二大队工作至今,曾先后获得个人嘉奖1次、三等功2次,连续多年被评为优秀公务员、优秀共产党员等称号。

荣誉的背后,是马桂江默默的付出。

为让百姓出行路更畅,马桂江积极推动对辖区采取网格化管理模式:层级压实责任管理,高峰时段在主要路口疏导交通,平峰时期开展机动巡逻,精准打击交通违法行为,对轻微事故按快处快赔程序处置,避免交通拥堵。他总是说:“交警的工作不单是管车管人,更是在红绿灯下挽救生命。”

他的辖区有6所寄宿制学校,有近3万名学生,一到开学放假时就是他最繁忙的时候,长期在校园周边执勤,很多学生也渐渐熟悉了他,遇到困难时喜欢向他求助,他也十分乐意帮忙,搬运行李、寻回失物、帮忙联系家长、护送坐错车的学生返校,这种小事数不胜数。

交警工作很平凡,没有惊天动地的壮举,可又关系到每个人的切身利益,马桂江用最严格的标准查处违法、最严厉的声音劝说教育,彰显着道路“守护者”的职责。在一次执法时,他发现一非法接送学生车辆挤满了三四岁的幼儿,他轻声安抚孩子们的情绪,把孩子一个一个抱下车安顿好,对违法当事人进行了严肃处罚。

在全国文明城市创建过程中,马桂江走进学校、重点企业进行宣讲。他授课严谨认真、幽默灵活,引经据典、释法明理,他的宣讲课堂总是掌声阵阵。在“马桂江们”的努力下,越来越多的市民理解了交警工作,纷纷参与到文明交通活动之中,衡水市区电动自行车安全头盔佩戴率达到了90%以上。

强化巡查整治机制 加大线上线下宣传力度

高新区警方文明养犬专项行动成效显著

河北法制报讯 (刘妹)为持续推动创建工作深入开展,积极引导市民共同践行文明养犬理念,杜绝不文明养犬行为,连日来,衡水市高新区警方积极采取“宣传+巡查整治”有力举措,开展文明养犬专项行动,引导辖区群众文明养犬、安全养犬。

为扩大宣传力度和覆盖范围,该局各派出所采取“线上+线下”的工作方式,开展“文明养犬、规范养犬”宣传工作。线上模式充分利用物业群、企业群、场所行业群,以及微信公众平台,紧紧围绕养犬管理规定等内容进行广泛宣传,使广大群众切实做到应知尽知。在线下模式中,民警深入各社区、单位发放文明养犬宣传册,在公园、大型商超等公共场所悬挂提示牌,倡导群众自觉抵制不文明养犬行为,努力营造良好氛围。

该局推动实施养犬巡查整治“晨+晚”机制,在早、晚时间段,各派出所对群众反映强烈的广场、公园、社区等重点区域持续开展常态化巡查整治,重点查处饲养禁养犬,养犬扰民、伤人行为,及时劝阻公共场所遛犬不拴绳等违规携犬行为。同时,对社会面上散落的流浪犬、无主犬及采取收缴、救助等措施,进一步消除安全隐患。

自3月份以来,该局共审核犬只年检申请101条,累计下达各类责令通知书176份,处罚27起,送交收容无主犬9只,解决群众咨询养犬管理问题30余次,犬只伤人、因犬引发的纠纷等警情比前两年大幅下降,居民文明养犬渐成习惯,文明养犬管理成效显著。

创城中的“警察蓝” ——直击衡水公安创城现场

文/图 郭建博 李祥硕

今年是衡水市全面创建全国文明城市的关键一年,市公安局精心组织、高效推动,逐项细化工作措施,全力确保各项创建工作纵深推进、取得实效。请跟随笔者的镜头,看看衡水公安为文明城市创建工作增添的一道亮丽风景线吧!

图①:一天执勤下来,交警们最常说的就是“出行请佩戴头盔”“请走斑马线”。

图②:交警依托劝导台对过往行人、电动自行车驾乘人员进行交通安全宣传,引导群众文明出行。

图③:不断提升窗口服务水平,民警为群众提供更为优质、周到的服务。

图④:利用上班前、下班后的空余时间,民辅警对交通标志标牌、电线杆上的小广告进行清理。



轻生女孩拨通110报警电话倾诉衷肠,接警员引导其说出位置,民警迅速出发营救——

阜城公安及时救下轻生女孩

□ 羨依心

“姐姐,我觉得活着好累啊……”近日,阜城县公安局110报警服务中心突然接到这样一起报警电话。当天值班的接警员耐心倾听报警人哭诉,并开展暖心劝说,为民警成功营救赢得了时间。

4月17日,阜城县公安局接到报警,一名女孩带着哭腔说道:“姐姐,我喝了很多治疗

抑郁症的药物。”接警员沉着冷静,一边详细询问女孩身体情况、服药剂量,引导其说出具体位置,一边运用自己对辖区高度熟悉的基本功,迅速指令派出所民警处警,展开救助。

时间就是生命,在这场与死神的赛跑中,接警员不断开导女孩打开心结,引起女孩的感情共鸣,耐心倾听女孩哭诉并对其进行暖心劝导。最终,

派出所民警找到这名女孩并送往医院救治。原来,这名12岁的女孩患有重度抑郁症,在生日当天服用了大量药物。由于救助及时,女孩已无大碍。

民警提醒:生活中有顺境也有逆境,不管遇到什么问题,都要调整好自己的心态,要学会和家人、朋友倾诉,寻找更有效的解决办法,千万不要一时冲动,给自己和家人带来难以弥补的遗憾和伤害。

打牢思想根基 加强体能训练 提升实战水平

衡水市公安局特警支队扎实开展春训大练兵

河北法制报讯 (郭建博 张芳萌)春风浩荡满目新,厉兵秣马正当时。按照衡水市公安局党委相关部署要求,特警支队结合当前季节特点,抓住大好练兵时节,抓重点、补短板、强弱项,持续推进春训大练兵活动全面深入开展,大力培育特警战斗精神、提升打赢能力,全力锻造公安铁军“利剑”。

强化思想引领,学深悟透,开展政治练兵。结合市公安局政治轮训相关部署,支队采取各支部集中学习、党支部书记领读学、党员特警带头头

学、全警撰写学习笔记、全员观看警示教育英模事迹宣传片等形式,以“学习强国”河北干部网络学院学习平台以及“三会一课”等为载体,把政治理论学习贯穿春训练兵始终,不断提升队员思想认识,培养队员忠诚履职、顽强拼搏、奋勇争先的精神品质,为扎实开展春训练兵活动筑牢坚实的思想根基。

加强体能训练,循序渐进,锻造健全体魄。结合当前疫情防控形势,支队坚持“夯实基础、狠抓体能、服务实战”原则,由大队牵头组织,以

中队为单位,建立健全长跑、耐力跑、臂力训练等基础体能训练机制,按照先简后繁、先易后难的原则,分步骤进行体能训练,同时结合支队绩效考核工作,建立体能评比机制,以考促训,营造“比、学、赶、帮、超”的训练氛围。

紧盯单元作战,实战引领,确保绝对打赢。支队依托警务实战教官优势,从理论到实战,以应对刀斧砍杀、驾车冲撞、投掷爆炸物等为模拟警情,以街面驻点警力、车组应急力量为基本处置单元,着重从打、防、控三个层

面,对特警城区特种执法战术技术、二至四人作战单元现场处置战术战法等进行示范演示,并组织实操演练,有效提升了特警队员团体作战意识和协同作战水平。

特警支队还将继续坚持以训促练、以练养战,谋划开展实弹射击专项训练,提高特警队员枪支标准操作流程和实弹射击技巧,锻造“四个铁一般”高素质过硬公安铁军,全力维护国家政治安全和社会大局稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

河北法制报讯 (张颖)为进一步提升衡水市公安机关政工宣传民警的职业能力和宣传素养,4月13日,市公安局举办全市公安新闻摄影专题培训班,邀请衡水日报社摄影部记者陈康进行视频授课,围绕新闻摄影技术如何更好地服务于公安宣传工作进行讲解。

培训班提出,新闻图

衡水交警全天候严查各类交通违法行为

河北法制报讯 (李祥硕)为加快文明城市创建步伐,给群众出行创造平安、和谐、有序的交通环境,连日来,衡水市公安交警支队持续开展道路交通安全管理管理工作,全天候、全时段严查各类交通违法行为,推动创城工作深入展开。

自3月25日以来,该支队共查处违停、非机动车、行人乱行等各类不文明交通行为2700余例,“三选一”劝导登记7900余例,拖离商圈、医圈、校圈等“三圈”周边乱停乱放三轮车、电动车400余辆。

该支队部署开展大货

车夜间违法查处行动,依法严格查处大货车超载、涉牌涉证等交通违法行为。严查严治酒驾醉驾等突出交通违法犯罪行为,大力消除道路交通事故安全隐患,切实保护人民群众生命财产安全。针对“三圈”交通秩序乱点开展专项整治行动,保障群众顺利通行,维护城市文明形象。

据该支队负责人介绍,今后,衡水交警将持续严管不按规定佩戴安全头盔、越线停车、闯红灯等违法行为,严查机动车和非机动车违停,保证高峰时段路口畅通,为群众出行营造良好道路交通环境。

“我的岗位请放心”

□ 侯永玮

车水马龙的街头少不了他们的身影。他们身着制服,吹着警哨,手势标准,指挥交通,为文明交通助力添彩,这是交警的日常,苑冠华对此是再熟悉不过了。迎着清晨第一缕阳光,身为衡水交警支队岗勤一队队长的苑冠华开启了一天的工作。

苑冠华负责的4处示范岗均是核心地段。最初这些路段上机动车违停现象特别多,他通过实地调研,积极调整勤务模式,带领队员全天候巡查辖区医院周边、中心街吉美超市、人民路、中心街等路段,对路缘石以下非停车位临时停车的驾驶人进行劝离,对严重影响交通畅行,长时间不离开的机动车则调集道路救援清障车拖离。通过不懈的劝导治理,现在这些路段的交通秩序明显顺畅,道路两旁做生意的商户都为交警的整治行动点赞。

苑冠华在工作中是出了名的敢想敢干,只要对管理交通有利的事情,有条件一定干好,没有条件,也要突破阻力想办法干好。在他的带动之下,通过集中整治,所管路段上的乱停乱靠、涉牌涉证等交通违法现象明显降低。

凭着脚步丈量道路,苦口婆心劝导交通陋习,严厉打击严重交通违法

……当问到交警工作累不累时,苑冠华说道:“保证每一名市民平平安安出行,这是我们最大的动力。我的岗位请放心,我们时刻准备着!”对工作,苑冠华始终信心满满。

除了“硬核”的工作作风,他还有一双善于发现问题的眼睛。在日常工作中,苑冠华发现部分交通设施已不适应2022年创城管理要求,如红旗大街人民路路口南北两侧无机非隔离护栏,机动车走机动车道现象突出……通过实践发现,需要通过完善设施根治此类违法行为。他将发现的问题送至支队,整改工作正在紧锣密鼓地进行,已完成整改的路口违法率明显降低。

凭着脚步丈量道路,苦口婆心劝导交通陋习,严厉打击严重交通违法

……当问到交警工作累不累时,苑冠华说道:“保证每一名市民平平安安出行,这是我们最大的动力。我的岗位请放心,我们时刻准备着!”对工作,苑冠华始终信心满满。

除了“硬核”的工作作风,他还有一双善于发现问题的眼睛。在日常工作中,苑冠华发现部分交通设施已不适应2022年创城管理要求,如红旗大街人民路路口南北两侧无机非隔离护栏,机动车走机动车道现象突出……通过实践发现,需要通过完善设施根治此类违法行为。他将发现的问题送至支队,整改工作正在紧锣密鼓地进行,已完成整改的路口违法率明显降低。

苑冠华在工作中是出了名的敢想敢干,只要对管理交通有利的事情,有条件一定干好,没有条件,也要突破阻力想办法干好。在他的带动之下,通过集中整治,所管路段上的乱停乱靠、涉牌涉证等交通违法现象明显降低。

凭着脚步丈量道路,苦口婆心劝导交通陋习,严厉打击严重交通违法